

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аюшеевой Светланы Никитичны «Экономические инструменты обоснования природоохраных инвестиций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования)

Представленная к защите работа посвящена актуальной проблеме оценки инвестиционной деятельности в природоохранной сфере. Природоохранная деятельность не часто появляется в исследованиях проблем регионального развития в России, и данная работа вносит несомненный вклад в разработку концепции стимулирования этого процесса. Особенно это важно для таких регионов как Республика Бурятия, где проблемы экономической эффективности имеют значимую экологическую составляющую в связи с законодательным утверждением Байкальской природной территории.

Автор последовательно провел анализ от уточнения основных понятий, связанных с природоохранными инвестициями, через формулирование целей оценки эффективности инвестиций до рекомендаций по расчетам потребностей муниципальных образований в природоохраных инвестициях с учетом степени деградации природной среды.

Основное предложение автора заключается в необходимости корректировки оценки инвестирования с учетом достижения целей экологического характера, что она называет экологически скорректированными инвестициями. Соискателем изложена в реферате возможная структура такой оценки и сущность корректировки, также научную новизну представляет и разработанный автором подход по соизмерению реального воздействия на среду с природной техногенностью территории. Дополняет систему предложений обоснование роли и места природоохраных инвестиций в планировании социально-экономического развития муниципальных образований. Структура работы логична и взаимоувязана.

Содержание автореферата всегда ограничено объемом, и некоторые вопросы, возможно, освещены в самой работе. Так, в автореферате нет достаточного раскрытия влияния природоохранного инвестирования на общую эффективность производства, что актуально именно в условиях нарастающей депрессии в экономике страны. Не всегда понятны расчеты автора, например, по табл. 2. Но это не отменяет положительного восприятия всей работы.

В соответствии со сказанным считаем, что работа Аюшеевой С.Н. «Экономические инструменты обоснования природоохраных инвестиций» содержит элементы научной новизны и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Заведующая Отделом региональных
экономических и социальных проблем
Иркутского научного центра СО РАН,
доктор геогр. наук



Н.М. Сысоева

Сысоева Наталья Михайловна,
664033 Иркутск,
ул. Лермонтова, 134, ИНЦ СО РАН.
syssoeva@oresp.irk.ru

